
WYNIKI BADANIA ILOŚCIOWEGO

Warszawa, listopad 2011



INFORMACJA O BADANIU

Wykonawca Fundacja Centrum Badania Opinii Społecznej

Data realizacji badania 04 – 13 listopada 2011 r.

Metoda badawcza bezpośredni wywiad ankieterski wspomagany 

komputerowo (CAPI)

Próba ogólnopolska losowa reprezentatywna (18+) 

Liczba zrealizowanych wywiadów N = 969
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CZY JEST PAN(I):
N=969

za wybieraniem posłów do Sejmu
w jednomandatowych okręgach 
wyborczych, gdzie posłem zostaje 
ten, kto otrzyma najwięcej głosów 
poparcia

za obecnie stosowanym systemem 
wyborczym z wielomandatowymi okręgami
wyborczymi, głosowaniem na partie,
a następnie przeliczaniem według formuły 
d'Hondta sumy uzyskanego, partyjnego 
poparcia na mandaty poselskie

Trudno powiedzieć 

Odmowa odpowiedzi

52,4%

22,1%

25,4%

0,1%
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XP1. Czy jest Pan(i):
za wybieraniem posłów 

do Sejmu w 
jednomandatowych 

okręgach wyborczych, 
gdzie posłem zostaje 

ten, kto otrzyma 
najwięcej...

za obecnie 
stosowanym 
systemem 

wyborczym z 
wielomandatow
ymi okręgami 
wyborczymi...

Trudno 
powiedzieć

Odmowa 
odpowied

zi

% % % %

Liczba osób

Ogółem 52 22 25 0 969
Płeć Mężczyźni 58 22 20 0 452

Kobiety  48 22 30 0 517
Wiek 18-24 lata 49 30 21  126

25-34 56 22 22  185
35-44 47 26 27  142
45-54 58 21 21  151
55-64 56 19 25 0 193
65 lat i więcej  46 17 36 0 171

Miejsce 
zamieszkania

Wieś 46 21 32 0 364
Miasto do 20 tys. 56 28 16  123
20-100 tys. 64 18 18 0 195
101-500 tys. 51 24 25  156
501 tys. i więcej mieszk. 50 24 26  130

Wykształcenie Podstawowe 42 22 35 1 239
Zasadnicze zawodowe 52 22 26  234
Średnie 55 23 22  329
Wyższe 63 20 16  168

Grupa społ.-zaw. 
pracujący

Kadra kier., spec. z 
wyższym wykszt.

61 21 19  91

Średni personel, technicy 62 18 20  35
Pracownicy adm.-biurowi 67 19 14  58
Pracownicy usług 56 25 19  70
Robotnicy wykwalifikowani 63 12 25  111
Robotnicy niewykwalifik. 51 27 21  56
Rolnicy 53 22 24  50
Pracujący na własny rach. 48 30 22  28

Bierni zawodowo Renciści 49 18 33  65
Emeryci 48 19 32 1 228
Uczniowie i studenci 49 32 19  68
Bezrobotni 39 32 29  59
Gospodynie domowe i inni 31 33 36  49

Dochody na jedną 
osobę

Do 500 zł 41 34 24  127
501-750  45 20 35 1 116
751-1000 55 22 23 0 168
1001-1500 65 20 15  159
Powyżej 1500 zł 52 25 23  190

Ocena własnych 
war. mater.

Złe 43 19 37 1 127
Średnie 51 21 28 0 462
Dobre 57 24 18  380

Udział w prakt. 
religijnych

Kilka razy w tygodniu 48 19 33  40
Raz w tygodniu 52 23 24 0 438
1-2 razy w miesiącu 54 20 27  152
Kilka razy w roku 52 24 24 0 216
W ogóle nie uczestniczy 53 20 27  123

Poglądy 
polityczne

Lewica 60 27 13  149
Centrum 61 23 16  309
Prawica 58 22 21  283
Trudno powiedzieć 29 18 52 1 228
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